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Výzkum šlechty patří mezi oblíbená témata bakalářských i diplomových 

prací. Jak je ale obecně známo, jde i výzkum velmi náročný – pokud se tedy 

neomezujeme na nic neříkající klišé či pokud místo vědecké studie nevznikne 

esej. Kvalitních prací s tímto zaměřením proto není mnoho. Je potěšující, že 

takový charakter má i studie Petry Tomsové s názvem Sternbergové. 

Aristokratická společnost v „dlouhém 19. století“. 

Autorka v ní navázala na zkušenosti, které získala při psaní bakalářské 

práce o Terezii ze Sternbergu. Je zde ale jeden patrný rozdíl. Zatímco práce 

bakalářská je nadprůměrná, ale obsahuje jisté nedostatky způsobené 

nedostatečnými zkušenostmi, diplomová práce je excelentní a významně 

převyšuje běžný průměr prací tohoto typu. Až na dílčí studie (Palackého 

kompendium ponecháme stranou) práce o osudech tohoto rodu chybí a poslední 

studie na toto téma, Moravští Šternberkové Zdeňka Pokludy, věnuje 19. a 20. 

století jen malý prostor. Souhrnná práce o vývoji jedné z nejvýznamnějších 

českých aristokratických rodin ale dosud chybí. 

Přestože cílem P. Tomsové nebylo sepsání osudů tohoto aristokratického 

rodu, rozsáhlá biografická studie zabývající se Sternbergy v dlouhém 19. století, 



pokrývá jedno z dosud bílých míst ve šternberské historiografii. Jak bylo řečeno, 

na toto téma dosud mnoho prací nevzniklo. Autorka proto primárně vychází 

z dosud nepublikovaných pramenů, zejména z korespondence a dalších pramenů 

osobní povahy, a čtenáři předkládá podle mého názoru vynikající přehled osudů 

příslušníků šternberského rodu. Její rozhled a šíře práce nám přitom dovoluje 

nahlédnout i „pod pokličku“ – odkrývá pozadí sňatkových strategií, vzájemné 

vztahy v rodině i její finanční poměry, které se nezřídka promítaly i do vztahů 

mezi jejími členy. 

Petra Tomsová předložila mimořádně kvalitní diplomovou práci, která (po 

splnění předepsaných kritérií) by mohla být uznána jako práce rigorózní a jež podle 

mého názoru výrazně převyšuje běžný průměr. Proto ji rozhodně doporučuji k 

obhajobě. 

 

Navrhované hodnocení: výborně. 

 

 

V Praze 2. září 2015 
 

 

 

prof. PhDr. Jan Županič, Ph.D. 

Ústav světových dějin 

 

 


